

S bár meg lenne e fejszólalásomnak azon sikere, hogy az erdőkezelésnél ne csak kizárólag a pénzügyi szempont legyen tulnyomó, mindenható, de a mellett erdőápolás szempontjából e megvetett állatokra is vessünk egy oldalpillantást és idején gondoskodjunk róla, hogy ne üzessenek el végkép erdeinkből, hontalanokká tévén őket, hanem tartunk fel ott számukra menedékhelyet egy-egy tűzre szánt pudvás fának meghagyása által, hol egyszersmind leghasznosabb madaraink is költhetnek, mert ez jobban meg fogja magát jutalmazni pénzügyileg is, mint elgondolhatnók.

A f a p i a c z r ó l .

Február 20.

(B.) A kereskedelmi szerződések által létesített helyzet várt előnye még csak dereng a jó reménység szálán s már is alig néhány napi érvény után felleg tornyosul a munka mezejére, mert Németország kormánya az oda beviendő épület- és szerszámfa anyagokról származási igazolványt kíván, hogy a hozzánk s illetve Ausztriába vámmentesen beszállitható orosz és román fa hazánkon vagy Ausztrián át a ránk érvényes vámtételek mellett oda bevihető ne legyen. Német szempontból, kereskedelmi érdekek által vezetett cél elérésére, Oroszország és Románia irányában való hatás végett, lehet ez az eljárás érthető, de a két barátságos nagy hatalomnak most megkötött szerződésében foglalt megállapodásból kifolyólag nem lehet helye, s ha a multakhoz képest, aránylag kevés mérsékletet tartalmazó vámtételek mellett, még a származási igazolványok szolgáltatása követeltetik, akkor alig ha nem lesz elég oly eset, melyben fakereskedőink szépen megköszönik az adott vámmérséklést, s majd csak készebbek lesznek a régi vámtételeket inkább megfizetni, csak ne kelljen minden kócsi

mellé hivatalos igazolványokat mellékelni, melyeknek fáradságot és költséget okozó megszerzésén kívül még jelentékenyebben veszedelmes oldala a kereskedelmi téren annyira fontos szerepet játszó és pénzértéket képviselő idő és határidő kérdése.

Ha félnek az orosz- és román fától, akkor nem lehet nehéz az okszerű ellenőrzés módját megtalálni, de ne kívánják a forgalom nehezítését s nevezetesen azt, hogy a keveset, a mit fakereskedőink most a vámon nyertek, a származási igazolványok révén elveszítsék. Reméljük egyébiránt, hogy nemcsak a Magyar és az Osztrák kereskedelmi miniszterek s a külügyministerium, de a német külügyi hivatal is megfogják találni a védekezés és bizonyítás azon legegyszerűbb útját, mely a származási bizonyítványok követelését és alkalmazását szükségtelenné teszi s a fakereskedőket ennek terhétől megszabadítja.

A téli idő hőmérséke mult tudósításunk óta igen változó volt, néha hideg, néha enyhe s ezért a tüzfában is csak mérsékelt fogyasztást engedett. A hegyi vidékeken azonban általában véve elegendő hó volt, úgy hogy a fenyőfa-anyagok kiszállítása kevés kivétellel kellő eredménnyel volt eszközölhető s ezért a tavasszal megnyíló viziszállításra a készletek maga idejére fognak rendelkezésre állani, mihez még csupán a volna kívánatos, hogy az őszi vetések állásáról most szóló kedvezőtlen hírek mielőbb jobbra forduljanak, hogy az építkezési kedv ne lankadjon.

A tölgyfaárak szilárdak s a jó anyag, úgy ebben mint a keskenyebb méretű fenyődeszkákban könnyen talál vásárlóra, valamint a tölgy cserkéreg is élénk kiviteli keresletre számíthat, noha a délnémetek is igyekeznek a tölgykéreg termelésénél mindent elkövetni, hogy azt értékesebbé tegyék.

A vinkovczei kerületben Tüköry és társa czég által vá-

sárolt anyagok egyik részét t. i. azon 230.000 frtra becsült 305 k. holdat, mely a mult évek eladásából visszamaradt, a Tüköry cég, mely a 400.000 frt óvadékot az állami pénztárba már letette, eladta az Eissler Tóbiás és fiai bécsi cégnek, mely a feldolgozást már meg is kezdette.

Végül feljegyezzük még, hogy a fakereskedői köröket nem kellemesen érinti azon körülmény, hogy a Bécs városában tervezett és mintegy 5—6 millió forintra számított középítkezések megkezdése ez évről elhalasztva lesz, mert a birodalmi tanács az erre vonatkozó törvényjavaslatot csak később tárgyalhatja le.

Különfélék.

(A—ó.) **Tutaj a tengeren.** Nemsokára meg fogják kísérteni, — írja az Oest. Forst-Zeitung — hogy fát Galvestonból (Texas) az atlanti oceánon át Londonba tutajba kötve szállítsanak. Miután ugyanis már egy alkalommal Szt.-Johnból New-Braunschweigba sikerült fát tutajba kötve szállítani a tengeren, Moor S. K. elhatározta, hogy a galvestoni partokról egy óriási tutajjal kél utra, olyformán, hogy tutajját gőzhajóval fogja Londonig vontatni, hol azután a hatalmas lúcz fenyő törzseket épületfaképen adja el. Tapasztalt tengerészek lehetetlennek, kivihetetlennek tartják a merész tervet, mely iránt azonban Moor nagy bizalommal van, s azt hiszi, hogy vállalkozása annál is inkább sikeres lehet, minthogy a tengernek azon a részén, mely az ő utjába esik, nagyobb vihar s veszedelmes hullámmás nem igen tapasztalható. A tutaj, mely három erősen egymáshoz fűzött részből fog állani, júliusban indul utra. A munka, míg a hatalmas alkotmány elkészül, három hónapot vesz igénybe. A tutaj értéke pedig mintegy 20,000 dollár lesz.